

[200年前，万壶之宗“曼生十八式”创造紫砂艺术巅峰！]“曼生为壶生，壶因曼生发”，清代文人“西冷八家”之一的陈曼生，第一次将书法、篆刻与紫砂艺术完美结合，将天下之壶型总归到曼生十八式中，后世亦尊称为“万壶之宗”！200年前就有“千金易得，一壶难求”的说法，达官贵人皆以能有一把“曼生壶”为荣，常人难得一见！

藏尽天下名壶、藏尽天下名泥、藏尽天下名家

# 将紫砂博物馆搬回家，“曼生十八式传世壶王”万壶之宗再现世间

中国收藏家协会、宜兴当代紫砂艺术馆联合大师件件亲制，件件大师落款出品

[200年后，大师再造“曼生十八式传世壶王”成就紫砂博物馆！]近期，为响应国家文化兴国的大政方针，由中国收藏家协会、宜兴市当代紫砂艺术馆，联合多位文物大家、紫砂名匠、书法篆刻大师、国学大师组成超强阵容，经多年的考证、研究，并于将失传二百年的“曼生十八式”完美再现，轰动收藏界。“曼生十八式传世壶王”首次将曼生18式完整再现，首次汇集宜兴5色紫砂配料，首次聚合数位大师联合打造，其工艺之浩大、发端造型之全面、使用泥料之珍奇、雕刻题字之精妙，堪称一座紫砂艺术博物馆！



## 【大师介绍】

### 件件大师手工制作！件件大师手工篆刻！件件大师真迹款印！



陈玉林：“18种壶型，5种

泥料，集紫砂之大成！”

中国陶瓷艺术大师，江苏

宜兴人，全国“五一”奖章

获得者，此次联手打造的

“曼生十八式传世壶王”，



高壮华：“曼生壶，只此可为正宗！”

工艺美术大师，顾景舟之再传弟子，2010

年“世博非遗金奖”，拍卖价

高达29万元。

高大师说道：“对曼生十八式的发掘研究，从完整性来说是以前没有过的，堪称曼生正宗。曼生十八式传世壶王，由本人限量制作，具备独特的艺术收藏价值和历史文化价值。”



李建忠：“深刻隽永

的曼生铭文，是曼生

壶的精华所在！”

著名雕刻大师，2008

年北京奥运会徽“中

华印·舞动的北京”

雕刻大师，此次担任

铭文篆刻大师，将

“曼生十八式”的诗韵、节法、篆刻与紫砂

艺术完美结合，意蕴深邃，让人回味无穷！

李建忠大师篆文可谓“一字千金”，更兼巨

大的收藏价值！”

## 【大师作品鉴赏（二）】

“圆若珠，浑洒洒；圆面白，增书香”，紫砂壶是真正的雅玩，“曼生十八式传世壶王”更有大师亲刻诗词翰文，雅上添雅，十八翰文——赏玩，乐在其中！



铭文：“内清明，外直方，青与尔俱长。”

解释：壶的内部清晰透亮，外部线条直挺方正，我和你共藏共处，此壶寓意做人当内心清明、同心同德，对外正直刚毅，做直事，墨骨如此，为人亦当如此。

## 大师【品鉴】



封面开：《曼生十八式传世壶王》，堪称紫砂收藏的博物馆！十八式、五色土、大师篆刻，集于一身，堪称紫砂壶典类型的博物馆、宜兴紫砂配料的博物馆、曼生铭文的博物馆！是承前启后的恢弘巨制，极具观赏和收藏价值！



杜耀西：五色紫砂“富贵土”铸就传世瑰宝，堪称一绝！好壶选好泥！近年来，由于对紫砂泥的限量开采，已有“一两紫砂十两金”之称，选择一两上等泥料已是难得，更何况全壶都用齐五种珍稀紫砂料，简直是不可能完成的任务！要不是相关部门联合发起的文物复苏工程“藏宝于民”，大师们珍藏的泥料是否还会奉献出来的！

## 【资料链接】

### 近年来以“曼生十八式”为原型的紫砂壶拍卖一览

壶名	曼生十八式原型	制作大师	拍卖价格	拍卖时间
柏阳石瓢壶	匏瓜壶	顾景舟、高超哉	1232万	2010年
掇球壶	石瓢壶	顾景舟	1782.5万	2011年
玉璧壶	百衲壶	汪寅仙	290万	2012年
“荷炉”壶	方壶	吴云根	108.5万	2013年
“曼生十八式传世壶王”	十八式完整再现	印玉林、高壮华、首发仅19800元，未来升值难以估量	李建忠	限量